
466 20 Finanzen und Steuern

20.11 Lohnsteuer 1986
20.11.3 Steuerbelastete und nichtsteuerbelastete Lohnsteuerpflichtige*)

Einkünfte aus 
nichtselbständiger Arbeit 
von ... bis unter... DM

Steuer­
pflichtige Bruttolohn

Versorgungs-Freibetrag Weihnachts-
Freibetrag

und
Arbeitnehmer-

Freibetrag

Werbungs­
kosten2)

Einkünfte 
aus nicht­

selbständiger 
Arbeit

Einbehaltene
Lohnsteuer

Jahres­
lohnsteuer3)Fälle1) Betrag

1 000 Mill. DM 1 000 Mill. DM

Steuerbelastete und Nichtsteuerbelastete insgesamt

negativ . . . 9,1 37,5 0,6 0.4 8,3 67,7 -39,0 5.0 2.3
0 . 1 359.4 1 589,6 981,4 479,9 1 001,4 108,4 - 30,2 6,3

1 - 4 000 . 1 724,1 7 194,2 550,8 1 090,1 1 886,7 1 085,4 3 132,0 297,4 53,5
4 000 - 8 000 1 343.7 11 962,8 282,9 1 190,6 1 475,7 1 200,5 8 096,1 591,9 168,1
8 000 - 12 000 985,8 12 699,0 173,4 751,1 1 090,6 1 071,6 9 785,7 978,9 548,5

12 000 - 16 000 . 913,0 15611,7 172,2 746,4 1 020,1 1 107,0 12 738,2 1 436,3 985,1
16 000 - 25 000 ... . 2 364,3 56 803,1 351,2 1 530,1 2 660,8 3 576,8 49 035,4 6 673,6 5 345,5
25 000 - 30 000 ... . 1 681,9 51 625,6 128,3 541,1 1 912,7 2 790.8 46 381,0 7 089,3 6 140,5
30 000 - 50 000 ... . 6 447,9 272 585,3 309,0 1 295,4 8 044,6 11 561,7 251 683,6 40 914,7 37 019,1
50 000 - 75 000 3 706,8 240 560,7 123,1 537,6 6 053,3 9 314,3 224 655,6 41 918,9 39 730,9
75 000 - 100 000 1 204,3 108 570,2 28,0 122,8 2 117,9 3 951,3 102 378,1 22 979,5 22 331,1

100 000 - 250 000 ... . 610,8 82 256,6 16,0 71,1 1 041,5 2 526,4 78 617,6 23 001,5 22 745,9
250 000 - 500 000 ... . 23,5 7 700.6 0.9 4,3 33,9 84,8 7 577,6 3 156,8 3 163,2
500 000 und mehr .... 3,8 3 114,8 0.2 0.9 5,3 16,2 3 092,4 1 386,4 1 451,2

Insgesamt 22 378,4 872 311,6 3 118,0 8 361,7 28 352,7 38 462,8 797 134,5 150 460,5 139 691,2

Steuerbelastete

negativ . . . 2,3 13,9 0,1 0.2 2,4 22,8 -11,5 2,3 2,3
0. . 40,6 50,6 16,1 9.8 35,2 5,6 - 6.3 6,3

1 - 4 000 ... . 170,9 750,7 43,6 75,1 194,9 120,5 360,3 68,3 53,5
4 000 - 8 000 . 525,7 4 835,4 70.8 273,3 580,6 456,9 3 524,5 330,8 168,1
8 000 - 12 000 . . 812,9 10 440,2 . 128.3 550,1 894,6 919,4 8 076,1 914,2 548,5

12 000 - 16 000 ... . 806,9 13 783,4 140,2 600,3 898,0 1 003,2 11 281,9 1 382,4 985,1
16 000 - 25 000 2 299,5 55 342,7 339,5 1 477,3 2 584,4 3 485,0 47 795,9 6 613,3 5 345,5
25 000 - 30 000 . 1 670,8 51 288,6 127,2 536,4 1 899,9 2 772,7 46 079,6 7 075,4 6 140,5
30 000 - 50 000 ... . 6 432,6 271 970,4 308,3 1 292,2 8 026,7 11 535,8 251 115,6 40 898,9 37 019,1
50 000 - 75 000 . . . 3 701,4 240 207,5 123,0 536,9 6 046,5 9 300,7 224 323,4 41 914,8 39 730,9
75 000 - 100 000 1 202,5 108 405,3 28,0 122,6 2 115,4 3 946,2 102 221,1 22 977,8 22 331,1

100 000 - 250 000 . 609,6 82 094,6 16,0 71,0 1 039,9 2 522,9 78 460,8 23 000,1 22 745,9
250 000 - 500 000 23,4 7 677,8 0.9 4,3 33,8 84,6 7 555,1 3 156,8 3 163,2
500 000 und mehr ... 3,8 3 090,8 0.2 0,9 5,3 16,2 3 068,5 1 385,8 1 451,2

Zusammen 18 302,9 849 951,8 1 342,2 5 550,2 24 357,5 36 192,7 783 851,3 149 727,1 139 691,2

Nichtsteuerbelastete
negativ . . . 6,9 23,6 0.4 0.2 5.9 44,9 -27,5 2.7 _

0. . 1 318,8 1 539,1 965,3 470.1 966,2 102,8 - 23,9 _

1 - 4 000 1 553,2 6 443,5 507,2 1 015,0 1 691,8 964,9 2 771,7 229,1 _
4 000 - 8 000 818,0 7 127.4 212,1 917,2 895,1 743.5 4 571,6 261,1
8 000 - 12 000 ... . 172.9 2 258,8 45,0 201,0 196,0 152,2 1 709,6 64,7

12 000 - 16 000 106,1 1 828,2 32,0 146,2 122,1 103,8 1 456,2 53,9
16 000 - 25 000 64,7 1 460,4 11.7 52,8 76,4 91,8 1 239,5 60,4
25 000 - 30 000 11,0 337,0 1,1 4,8 12,8 18,0 301,4 13,9
30 000 - 50 000 ... . 15,4 614.9 0.7 3.2 17,8 25,8 568,0 15,9
50 000 - 75 000 ... . 5,4 353,2 0,2 0.6 6,8 13,6 332,2 4,1
75 000 - 100 000 , 1.8 164,9 0.0 0.2 2,5 5,1 157,1 1.7

100 000 - 250 000 1.2 162,1 0.0 0.1 1.7 3.5 156,8 1,4
250 000 - 500 000 0.1 22,8 0.0 0.0 0.1 0,1 22,6
500 000 und mehr .... 0,0 24.0 0.0 0.0 0,0 0.0 24,0 0,6 -

Zusammen 4 075,5 22 359,9 1 775,9 2 811,4 3 995,2 2 270,1 13 283,1 733,4 -

•) Ehegatten mit beiderseitigem Bruttolohn werden grundsätzlich als ein Steuerpflichtiger qe- *) 
zählt.

’) Fallzählung erfolgt nach tatsächlicher Inanspruchnahme. Ehegatten mit beiderseitigem Brutto­
lohn werden somit nur dann als zwei Fälle nach dem zusammengerechneten Bruttolohn erfaßt, *) 
wenn beide Ehegatten einen Versorgungsfreibetrag erhielten.

Für Lohnsteuerpflichtige mit maschinellem Lohnsteuer-Jahresausgleich und maschineller Ein­
kommensteuerveranlagung tatsächliche Werbungskosten (mindestens in Höhe des Pauschbe- 
trags); für alle anderen Steuerpflichtigen nur Pauschbetrag.
Bei veranlagten Steuerpflichtigen mit anderen Einkunftsarten gilt: Jahreslohnsteuer — einbe- 
haltene Lohnsteuer.

StBA, Slatlstisches Jahrbuch 1!


